

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 132 (2507) // Воскресенье 7 июня 1942 г. // Цена 15 коп.

От Советского Информбюро ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 6 ИЮНЯ

В печенье почты на 6 июня на фронте ничего существенного не произошло.

Летчики - истребители продолжали упорную оборону активно ведут борьбу с немецкими разведчиками и бомбардировщиками. За последние два дня истребительной авиацией ЦВО сбито 15 самолетов противника. Лейтенант Проскура парализ немецкий самолет «Хейнкель-111». Младший лейтенант Родионов таранил разведчик «Юнкерс-88». Как установлено, на этом самолете весь экипаж состоял из немецких офицеров. Захвачены ценные документы.

Наша часть, действующая в тылу противника (Западный фронт), отразила ожесточенные атаки немецкой пехоты, подкрепленной танками. Противник потерял убитыми и ранеными несколько сот солдат и офицеров. Уничтожено 8 немецких танков.

На одном из участков Калининского фронта наши разведчики атаковали населенный пункт К. и полностью уничтожили немецкий гарнизон численностью в 100 человек.

Пять наших истребителей под командой лейтенанта Орешина сгруппировали колонну автомашин с пехотой противника. В это время в воздухе появилось 30 немецких «Мессер-шпитов».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮНЯ

В течение 6 июня на некоторых участках фронта имели место боя местного значения и активные действия разведывательных отрядов и авиации.

За 5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, взорвано 6 беззащитных и 7 железнодорожных цистерн с горючим, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Немецкая пехота, при поддержке танков, пыталась овладеть важным рубежом на одном из участков Северо-Западного фронта. Наши бойцы встретили противника огнем из всех видов пехотного оружия и вынудили его отойти на исходные позиции. На поле боя немцы оставили более 300 трупов и 6 подбитых танков.

Наш разведывательный отряд (Калининский фронт) проник в тыл противника и попал на вражеский аэродром. Разведчики уничтожили 50 немецких солдат и офицеров из обслуживающего персонала и охраны аэродрома, взорвали склад с горючим и сожгли 4 планера. Другой отряд разведчиков совместно с партизанским отрядом тов. Б. заминировал железнодорожное полотно. Проникший немецкий военный эшелон наскочил на мины и свалился под огнем.

Летчик младший лейтенант тов. Рутковский вступил в бой с 7 истребителями противника. Тов. Рутковский был дважды ранен. Гитлеровцам удалось поджечь его самолет. Однако отважный советский летчик не вышел из боя, за горючим самолетом он преследовал в строй вражеских истребителей и сбил «Мессerschmitt-109». И только тогда, когда самолет потерял управление, тов. Рутковский спрыгнул на парашюте и приземлился на своей территории.

Ночные сообщения

ИНТЕНСИВНЫЙ НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУССКУЮ ОБЛАСТЬ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 6 июня крупный отряд английских бомбардировщиков совершил новый

налет на промышленные районы Русской области. Из этих операций вернулись 43 самолетов.

Пятнадцать немецких самолетов пытались бомбить одну нашу кавалерийскую часть. Старший лейтенант Ганка и сержант Иванчиков открыли огонь из зенитных орудий и сбили 4 немецких самолета «Юнкерс-88». Остальные самолеты противника быстро скрылись.

Отряд смоленских партизан под командованием тов. Г. организовал движение немецкого воинского эшелона. В результате крушения 10 вагонов разбито и 15 повреждено. Уничтожено 8 автомашин, 4 танка и цистерна с горючим. Под обломками вагонов погибли 250 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день отряд совершил успешный налет на крупную железнодорожную станцию. Перевоз охрану, парализован взорвали склад с боеприпасами и разрушили 1200 метров железнодорожного полотна.

В городе Бреслау (Германия) произошла стихийная демонстрация женщин. Демонстрантки требовали вернуть мужей с фронта и прекратить войну. Полицейские дубинками разогнали толпу, арестовали и бросили в тюрьму несколько десятков женщин.

Брянское море. Гринши из части, которой командует тов. Анисимов, пулеметным огнем сбил 3 немецких самолета — два «Ю-52» и один «Хейнкель-111».

Партизанский отряд тов. Х., действующий в тылу противника на Западном фронте, отбил несколько ожесточенных атак немецких оккупантов и сжег 4 танка противника.

Пленный капитан 5-й роты 2-го батальона 33-го румынского полка Александр Ябюк сообщил: «В ночь на 3 мая из нашего подразделения бежали солдаты Абрам Стернал и Петру Доржаки. Никто не знал, куда они пропали. Через несколько дней во время передачи русской звукозаписывательной станции мы услышали голоса Стерны и Доржаки. Они признали нас кончать войну и садиться в плен. Весь батальон жадно ловил каждое слово. Эти выступления произвели на всех огромное впечатление и вызвали оживленные разговоры среди солдат. На другой день командир батальона майор Ботеску выстроил батальон и пригласил нас ругать. Он сказал, что многие солдаты стали на путь бегства с фронта. Указав на то, что солдаты мечтают о плене или о легкой ране, чтобы таким образом отделаться от войны, Ботеску пригрозил, что таких мечтателей он будет расстреливать».

В заключение пленный Александр Ябюк сообщил, что «население Румынии беднеет и голодает». В небольших городах Румынии жители фактически получают в неделю всего лишь 600 грамм суррогатного хлеба на человека.

Добровольно перешедший на сторону Красной Армии немецкий унтер-офицер Альберт Г. сообщил: «В Подберезье, Ленинградской области, были доставлены 50 советских военнопленных. Немецкий офицер, фамилия которого я не знаю, приказал по плану открыть огонь из пулемета. Все советские военнопленные были перебиты».



Больше оружия фронту! На снимках: погрузка орудий на Н-ском заводе для отправки в действующую армию. (Кадры из киножурнала Союзкинохроники).

Присвоение звания Героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» старшему политруку И. В. ЩИПУНУ и красноармейцу И. Н. ФРОЛОВУ.

Награждение заводов танковой промышленности

Президиум Верховного Совета СССР наградила 5 июля с. г. орденами за образцовое выполнение заданий правительства по производству танков, танковых двигателей и бронеплитов для танков четыре завода танковой промышленности.

Орденом Ленина награжден завод № 76, орденом Трудового Красного Знамени — Уралмашзавод, заводы № 38 и № 183 Наркомата танковой промышленности.

Награждение медицинских работников края

За успешное проведение противоэпидемических мероприятий и самоотверженную работу в эвакогоспиталях по лечению бойцов и командиров Красной Армии, раненых в боях с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР наградила группу медицинских работников, в том числе 14 медработников Орджоникидзевского края.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены директор Ворошиловского института эпидемиологии и микробиологии Л. А. Бир, начальник эвакогоспиталей М. А. Блюх и К. С. Гребенникова. Орденом Красной Звезды награждены начальники госпиталя Г. Д. Игнатьев, директор института эпидемиологии и микробиологии в г. Пятигорске Л. И. Махлинский и директор курорта в г. Железноводске И. С. Сапоженко. Орденом «Знак Почета» награждены главный врач курорта г. Железноводска П. Э. Борлин, начальник госпиталя А. Л. Златковская, старший научный сотрудник противочумной станции Л. С. Казанова, главный врач курорта г. Пятигорска М. О. Мануйлов, главный врач курорта г. Кисловодска И. С. Мироненко и старший врачевой госпиталиста В. С. Попова. Медалью «За трудовую доблесть» награжден начальник противочумной станции В. Н. Тар-Варганов, медалью «За трудовое отличие» — ведущий специалист отдела микробиологии и микробиологии в г. Ворошиловске И. М. Соколов.

Подарки фронтовикам к годовщине отечественной войны

ПЕТРОВСКОЕ, 6 июня. (Наш корр.). С большим подъемом в колхозах, на предприятиях трудящиеся готовят подарки бойцам, командирам и политработникам доблестной Красной Армии в годовщину отечественной войны. Колхозники выделают для посылки яйца, сало, мед и другие продукты.

Рабочие и служащие Петровского элеватора, райпотребсоюза, отделения госбанка и других учреждений и предприятий закупили для подарков табак, вино, пряники, печенье.

ГЕОРГИЕВСК, 6 июня. (Наш корр.). Аккуратно упакованные ящики с посылками установлены чуть не до потолка комнаты приемного пункта. На каждой из них один адрес: «Действующая армия». Поступают последние посылки. Коллектив арматурного завода отправил 65 индивидуальных посылок. Много подарков послало колхозникам сельхозартели имени Шаумяна, им. Кагановича, им. 8 марта

Всероссийское социалистическое соревнование Впереди цех мастера Воронина

«Красный металлист» выполнил план первой пятидневки июня на 115 процентов

По боевому выполняет свои обязательства, взятые в соревновании, коллектив ворошиловского завода «Красный металлист». За первую пятидневку июня производственный план заводом выполнен на 115 процентов. Впереди попрежнему идет цех, где начальником мастер тов. Воронин. Пятидневная программа цехом выпол-

Хороший уход за посевами

ДИВНОЕ, 6 июня. (Наш корр.). Колхозники сельхозартели, обслуживаемой Дивновской МТС, трудятся на полях, как подает истинным патриотам.

Большинство колхозов вслед за первой успешно заканчивает вторую прополку колосовых и прополку клеопчатника. Сейчас проводится его культивация. Колхозы «За коммунизм» и «Искра» закончили вторую прополку колосовых на площади 2.000 гектаров. Не видно на посевах weeds, которой в этом году было особенно много, молочая, горчак и другой сорной растительности.

На сенокосе

НАУСКАЯ, 6 июня. (Наш корр.). Многие колхозы района, образцово подготовившись к сенокосу, дружно и организованно начали ее. В артели имени Ленина создана бригада косарей. Они заключили между собой договоры на соревнование и работают все световой день. Скошены первые 40 гектаров люцерны, одновременно идет сребрение и коншение.

Колхоз «Завет Ильича» серьезно внимание уделяет срокам и качеству сенокоса. Своевременно производится сребрение и коншение.

Передовики местной промышленности

- Благодарненский раймест-промкомбинат (управляющий Я. Михайлов) выполнил майский план на 131,9 процента.
- Красное знамя краймест-прома держит Ессентульский рай-промкомбинат (управляющий т. Елизаров) Комбинат расширил

Выше организующую роль профсоюзов!

С совещания в Крайкоме ВКП(б)

В Крайкоме ВКП(б) состоялось совещание председателей краевых комитетов профессиональных союзов. Сформированное по постановке социалистического соревнования среди коллективов трудящихся и участие профсоюзов во всеобщем социалистическом соревновании выступили председатели Крайкомпрофсоюзных комитетов тт. Логвинов, Красничков, Иваненко, Карабешко, Украинцева, Мыльникова, Болдырева, Корыленко, Резникова, Цыганда и Калмыкова.

Выступления показали, что в большинстве профорганизаций формально подходить к вопросам социалистического соревнования. После заключения договоров руководители местных и фабрично-заводских комитетов зачастую считают свою миссию оконченной, не проверяют выполнения взятых обязательств, не помогают соревнующимся в повышении производительности труда. На Ворошиловском микросервисном комбинате, например, председатель ФКП тов. Шалымова считает, что вновь поступивших рабочих не следует вовлекать в социалистическое соревнование до тех пор, пока ими не будут выполнены нормы.

На совещании выступил секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Воронин. — Резервы в деле повышения производительности труда у нас не исчерпаны, — сказал тов. Воронин. — Социалистическое соревнование призвано всерьез и глубоко влиять на все, что можно поставить на служение родине. Социалистическое соревнование надо ставить так, чтобы каждый коллектив, каждый трудящийся чувствовал, что он участвует вместе с Красной Армией в борьбе против немецких захватчиков, и стремился бы дать фронт и стране как можно больше продукции. Руководить социалистическим соревнованием — значит вызвать у каждого трудящегося горячее желание работать охотнее, выходящее за пределы обычного.

НА ФРОНТАХ

Обзор военных действий

Своеобразные условия внешней войны и, прежде всего, разрыв рек осложнили боевые действия на доветско-германском фронте. Тем не менее, и в апреле, и в мае Красная Армия на целом ряде участков успешно продолжала наступательные операции. На других участках она вела бои с немецко-фашистскими войсками, пытаясь яростными контратаками вырвать инициативу из наших рук.

Начиная со второй половины марта германское командование вводило в дело все новые и новые силы из так называемых «весенних» резервов. Наши войска перемололи не один десяток гитлеровских «весенних» дивизий. По неопытным данным, лишь на Западном фронте во второй половине марта и в апреле было истреблено свыше 67.000 вражеских солдат и офицеров. На Ленинградском фронте за это же время немцы потеряли около 60.000, на Калининском фронте — свыше 40.000 и т. д. Огромный урон понес противник и в боевой технике, прежде всего, в авиации. Лишь за период с 15 марта по 2 мая было уничтожено 1.631 немецкий самолет.

Мартовскими и апрельскими ударами по врагу Красная Армия окончательно сорвала его планы, связанные с широким «весенним наступлением». Несмотря на отчаянные попытки фашистскому командованию не удалось за всю весну, на которую оно возлагало так много надежд, добиться каких-либо существенных изменений в общей обстановке на фронте. Лишь на Керченском полуострове, — очень узком участке фронта, самом выгодном для врага и самом невыгодном для нас, противнику, ценой огромных усилий и потерь, удалось добиться известного успеха. Однако исход этих боев не изменяет положения, созданного зимним наступлением Красной Армии. На подавляющем большинстве участков фронта боевая инициатива по-прежнему находится в руках нашего командования.

Что же существенного произошло за весну на отдельных участках фронта?

В Заполярье и в апреле, и в мае шли упорные бои на Мурманском направлении. Отбив все попытки германского горно-егерского корпуса продвинуться вперед, наши войска нанесли ему серьезные потери и значительно удушили свои позиции.

В Карелии наши войска также вели наступательные бои. На одном из направлений советские гвардейцы, разгромив несколько финских частей, в условиях трудно проходимой местности продвинулись вперед на 20 км.

Войска Ленинградского фронта продолжали операции по очищению важных железнодорожных магистралей, идущих на восток и юго-восток от Ленинграда. В ходе этих боев была наголову разбита резервная дивизия СС «Адольф Гитлер» в составе трех полков, нанесены тяжелые потери 5-й немецкой горно-егерской дивизии, 1-й и 68-й немецким пехотным дивизиям.

Боевые действия на Северо-Западном, Калининском и Западном фронтах происходили в условиях сильной распутицы и бездорожья. Несмотря на это, наши войска на один день не прекращали наступательных боев, вынуждая противника то на одном, то на другом участке оставлять выгодные рубежи и населенные пункты.

Части Северо-Западного фронта заняли целый ряд населенных пунктов, являвшихся крупными очагами оборонительных немецких резервов, которые они совершали в течение последних 6 — 8 месяцев. Подбросив резервы из глубокого тыла, германское командование попыталось на одном из участков фронта нанести нам контрудар. После упорной борьбы контратастступление немцев было сорвано. Потеряв более 5.000 солдат и офицеров, они вынуждены были вновь перейти к обороне.

Отчаянные попытки перехватить у нас инициативу предпринимает противник на Калининском фронте. Однако он несет здесь крупные потери, а наши войска, отбивая его яростные контратаки и парализуя контрудары, методично шаг за шагом провинываются на юг и на запад. Идет упорная борьба с участием танков и артиллерии за один из городов. В конце мая наши части отбили немцев за реку и держат теперь в своих руках большую часть города. Войска Западного фронта в апреле

и мае вели бои за освобождение новых районов Смоленщины. По неполным данным, к концу мая от противника было отбито более 25 районов области. В начале апреля, до наступления распутицы, Красная Армия в отдельные дни освобождала на Смоленщине по 15 — 20 населенных пунктов. Попытки противника вклиниться в расположение наших войск на ряде участков Западного фронта, особенно участвовавшие в мае, потерпели полную неудачу.

Самые крупные за всю весну боевые операции происходили на Юго-Западном, Южном фронтах и в Крыму. 12 мая началось наступление наших войск на Харьковском направлении. Оно было предпринято, как об этом сообщало Советское Информбюро, с целью предупредить и сорвать крупное наступление немцев на одном из участков Ростовского фронта. В первые же часы наступления наша артиллерия разгромила линию вражеских укреплений, строившихся всю зиму, а пехота и танки прорвали ее на значительную глубину. Немцы вынуждены были бросить в бой крупные танковые части, предназначавшиеся для других операций, в том числе и свои танковые резервы. Одна из этих резервных частей — 23-я танковая дивизия, насчитывавшая 250 машин, была разбита в первые же дни. Всего же в результате ожесточенных двухдневных боев на Харьковском направлении противник потерял 540 танков, более полсотни тысяч орудий и до 200 самолетов. Его потери убитыми и пленными составили не менее 90.000 человек. Основная цель операции — сорвать крупное немецкое наступление на Юге, была выполнена. Сейчас на Харьковском направлении происходят бои местного значения.

Видно с целью облегчить положение своей харьковской группировки, фашистское командование, собрав превосходящие силы, предприняло 19 мая наступление на Изюм-Барвенковском направлении. Это стоило ему крупных потерь в живой силе и технике. Вела оборонительные бои, наши войска всего за несколько дней истребили не менее 25.000 фашистских солдат и офицеров. К 27 мая наступление противника на Изюм-Барвенковском направлении было приостановлено. Теперь здесь идут бои на полном рубеже. Части Красной Армии, занявшие в основном левый берег реки, а кое-где закрепившиеся и на правом берегу, стойко удерживают свои позиции. На других участках Южного фронта наши войска атакует противник.

В Крыму, на Керченском полуострове врагу удалось, за счет переброски с других фронтов, собрать значительно превосходящие силы и особенно авиацию и, прорвав линию наших укреплений, поставить части Красной Армии в невыгодное положение. Нанесла немецко-фашистским частям огромный урон, наши войска после 15-дневных ожесточенных боев, по приказу Главного Командования, к 23 мая эвакуировали полуостров.

Ковчиги период весенних боев. Мы находимся накануне ожесточенных, решающих летних сражений. Враг, потеряв неудачу со своими весенними планами, строит теперь свои расчеты на лето. В весенних боях Красная Армия значительно истощила силы противника. Все же ему удалось подкапывать некоторые резервы, в частности танковые и авиации. Но это уже не те силы, что были летом прошлого года, и они не могут принести врагу желаемых результатов. Если немецкому командованию на отдельных участках и удастся добиться того или иного успеха, то это уже не может изменить и не изменит общего положения, прочно сложившегося в нашу пользу. Теперь иное соотношение сил, чем год назад. Красная Армия сейчас сильнее, чем прошлым летом и даже чем прошедшей зимой. Ее боевой опыт возрос неизмеримо. Ее бойцы и командиры полны наступательного духа. Погодные условия уже в ближайшие недели дадут возможность повести наступательные операции на широком фронте, на его решающих участках и этими возможностями не замедлит воспользоваться Красная Армия.

Е. ФЕДОРОВ.

Собрание партийного актива Гофицкого района

На днях в селе Гофицком состоялось собрание районного партийного актива, обсуждавшее вопрос о текущем моменте и задачах районной партийной организации в связи с решением Крайового ВКП(б) о Гофицком районе. Доклад сделал секретарь Краевого комитета партии по пропаганде тов. Сарепт.

Выступавшие в прениях тт. Черепилов, Баилевская, Шаповалов, Болонский и другие рассказали о возросшем политическом и производственном подъеме среди трудящихся района. Вместе с тем выступавшие критиковали райком партии, политотделы МТС района и исполком райвоенкома, не сумевших по-настоящему возглавить политическую активность масс, в результате чего, несмотря на все имеющиеся условия и возможности, райком не отвечает в проведении весенне-полевых работ.

Товарищи указали, что основной причиной, приведшей к отставанию сельскохозяйственных работ в районе, является отсутствие надлежащей политической работы среди колхозников, неумение руководителей возглавить социалистическое соревнование на селе и обеспечить крепкую дисциплину в МТС и колхозах. Особенно много говорилось об отсутствии учета труда в колхозах.

Собрание актива наметило конкретные мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков.

В партийных организациях края

(Хроника)

Общественный смотр стальных газет и боевых листов проводит 10 июля Степновский райком ВКП(б). Цель смотра — обобщить опыт работы стальной печати в период весеннего сева и усилить партийное руководство изовой печатью.

Десять руководителей кружков по изучению истории ВКП(б) утвердил Благодарненский райком партии. Кроме того, утверждено 25 руководителей тематических кружков.

Ленторская группа создана при Ново-Александровском райкоме ВКП(б). В состав группы входят 12 руководящих работников района.

Дело о „покушении“ на Папена в анкарском суде

АНКАРА, 4 июня. (ТАСС). Состоявшиеся вчера два заседания анкарского суда, возобновившего слушание дела о «покушении» на Папена, были заполнены речью защитника подсудимого Абдурахмана. Это выступление встретило со стороны значительной части присутствовавшей в зале суда публики нескрываемое ироническое отношение, так как, забыв о своей роли защитника, увлекшийся адвокат в длинной речи почти ничего не сказал о своем подсудимом, а вместо этого обрушился с непристойной бранью на Павлова и Корнилова и пересыпал свою речь безграмотными и смешотворными рассуждениями об «угрозе коммунизма». Турецкий адвокат позволил себе ряд грубых враждебных выпадов по адресу Советского Союза, явно позаимствованных из гоббельсовской фашистской кухни.

Для поразительного невежества этой «защитительной» речи характерно, например, что сей адвокат, пытаясь доказать «рост коммунистической опасности во всем мире», сначала проस्तоянно излагал и зачитывал всякого рода фантастические измышления в стиле бульварных гитлеровских листовок о «вознях Коминтерна», а затем вдруг обрушился на... потребкооперацию и на Центросоюз! Адвокат явно не имел ни малейшего представления о том, что такое Центросоюз, и припел это название лишь для того, чтобы блеснуть перед судом своими познаниями о наличии в СССР разных «страшных» общественных организаций вроде Центросоюза, и изобразил Павлова и Корнилова, как связанных с ним «конспираторов». Те из присутствовавших в зале, которым известны элементарные факты о Советском Союзе, с трудом удерживались от смеха.

Все эти рассуждения болтливой

ПОСЛЕ ВОЗДУШНЫХ УДАРОВ ПО КЕЛЬНУ И ЭССЕНУ

Лондонское радио предупреждает население Германии и оккупированных ею стран

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Гитлеровские газеты и радио пытаются скрыть от германского населения и оккупированных стран размеры усилившихся налетов английской авиации.

Английские радиостанции устраивают специальные передачи на немецком языке. Дикторы рассказывают жителям Германии подробности об этих налетах. Дикторы напоминают слушателям о том, что сделали фашистские разбойники с мирными жителями — Варшавой, Роттердамом (в Голландии), Белградом (в Югославии), которые они безжалостно бомбили. Тут же по радио была передана записанная на грамофонную пластинку речь Гитлера, в которой он грозил смести с лица земли английские города.

«Если немецкий народ хочет избавиться от опасности воздушных бомбардировок, то пусть он, — сказали дикторы, — уничтожит Гитлера». Англичане предупредили, что они не

прекратят свои удары по Германии до тех пор, пока не будут уничтожены гитлеровский режим и германская военная машина. Отвечая на вопрос, как спастись немцам, дикторы сказали, что им надо следовать совету Черчилля — прекратить работу и уходить из городов.

Английское радио призвало немцев взять пример с норвежцев, чехов, поляков и других поработенных народов и начать борьбу с гестапо. «Скоро, — заявил диктор английской радиостанции, — борьба с гестаповским террором будет менее опасна для немцев, чем пребывание по ночам в своих домах».

На французском языке по радио был передан список французских заводов, которые производят цемент для укреплений, строящихся гитлеровцами вдоль побережья Франции. Все эти заводы будут бомбить английская авиация. Радиостанция предупредила французских рабочих, чтобы они спасались и бросили работу на предприятиях.

НАЛЕТ НА ДЬЕП

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). В ночь на 5 июня английские самолеты совершили налет на доки в Дьеппе (Французский порт, оккупированный немцами), а также на германские аэродромы в Голландии. Все самолеты благополучно возвратились из этих операций.

КРУПНОЕ СРАЖЕНИЕ У ОСТРОВА МИДУЭЙ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Пирр-Харбор, сегодня в средней части Тихого океана развернулось крупное морское и воздушное сражение. Отразая атаку японских самолетов, базирующихся на авианосцах, против острова Мидуэй, американская авиация причинила повреждения японскому линкору, эскадренному миноносцу и другим японским судам, сбив при этом много японских самолетов.

Первая стадия морского и воздушного боя у острова Мидуэй развивалась успешно для американских вооруженных сил.

ГЕСТАПО ОБЕСПОКОЕНО

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). По сообщению «Нью-Йорк Таймс», в Западную Германию направлены сильные отряды гестапо, так как после английских налетов в этом районе наблюдаются грабежи. По сообщениям, поступающим из Берлина, Эссена, Дунсбургу и Оберхаузену, причинены такие же разрушения, как и Кельну.

ВОССТАНИЕ В КАУНАСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает журнал «Ньюс-уик», недавно в Каунасе произошло крупное восстание, которое было подавлено гитлеровцами. Над населением города учтена жестокая кровавая расправа.

РАДИО СООБЩАЕТ

Палата представителей и сенат США одобрили декларацию об объявлении войны правительством Болгарии, Венгрии и Румынии.

Гитлеровские палачи казнили известного чехословацкого писателя Владислава Ванчура.

Между США и Китаем заключено соглашение о принципах применения взаимопомощи в ведении войны.

Немцы проводят в Норвегии широкую принудительную мобилизацию населения на строительство береговых укреплений.

ОТЪЕЗД ИРАНСКОГО ПОСЛА

4 июня с. г. из Куйбисова в Иран выехал чрезвычайный и полномочный посол Ирана в СССР г. М. Саед.

На пристани г-н М. Саед проводжали заведующий протокольным отделом НКВД т. Ф. Ф. Молочков, заведующий Средне-Восточным отделом НКВД т. С. И. Кавтарадзе, состав иранского посольства по главе с поверенным в делах г-ном А. Г. Эссеман, а также послы Афганистана, Китая, Польши и Великобритании, посланники Швеции, Чехословакии и Югославии, поверенные в делах Турции, Греции и Норвегии.

ОТЧЕТНЫЙ РЕДАКТОР

С. ОГУРЦОВ.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ?

ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Спектакли музкомедии — «Взминая любовь» (летние билеты 5 июля). НИНО «ОКТАБЕРЬ» — «Большой вальс» (днем и вечером). НИНО «ГИГАНТ» — «Салват Юляев» (днем).

ПРОШЛОЕ ДИТЕЛЯ РАБОТНИКОВ И РАБОТНИЦ на заводах Москвы и Поволжья из числа эвакуированных. Все эвакуированные, проживавшие в Ворошиловске, могут обратиться для переговоров в эвакуационный пункт г. Ворошиловск № 36 от 9 мая, утра до 9 час. веч. 7, 8 и 9 июня. 1-1

Коллекция соратников Ворошиловского фронта столовых являлась о преждевременной смерти члена ВКП(б) с 1917 г. бывшего красного партизана ИВАНОВА Пантелеймона Леонтьевича и выражает соболезнование семье покойного.